

打击整治网络谣言 甘肃公安公布10起典型案例

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)10月29日,记者从甘肃省公安厅获悉,针对网民编造谣言蹭炒热点、吸粉引流等违法犯罪行为,甘肃公安网安部门坚持以督促管、以管促治,依法查处造谣传谣扰乱公共秩序等违法犯罪活动,并公布10起典型案例。

1. 兰州公安机关依法查处张某编造“甘肃省高级人民法院院长被灭门”网络谣言案

2024年9月,网民张某为吸引流量,编造“重大新闻,甘肃省高级人民法院院长一家四口灭门惨案,杀人者称是替天行道”的虚假信息并在网络平台发布,该谣言迅速引发社会热议,造成不良影响。经兰州公安机关依法调查,张某对违法行为供认不讳。目前,兰州公安机关已依法对张某行政处罚。

2. 兰州公安机关依法查处龚某某编造“大沙坪爆炸”网络谣言案

2024年7月,兰州龚某某为博取关注,通过网络平台编造发布“兰州大沙坪发生爆炸”的虚假信息,该谣言迅速引发网民关注,扰乱社会公共秩序。经兰州公安机关依法调查,龚某某对违法行为供认不讳。目前,兰州公安机关已依法对龚某某行政处罚。

3. 嘉峪关公安机关依法查处赵某、刘某普法视频下评论不实言论网络谣言案

2024年8月,嘉峪关赵某为博取关注,在某短视频平台一普法视频下评论“不是谁推下去的吧,好像是得了艾滋病”“真的!两个娃!大的孩子好着呢!小的也

携带病毒”的不实言论,另一嘉峪关网民刘某评论“嘉峪关前两天给老婆从楼上扔下来,哎”的不实言论,引发大量网民关注,造成不良影响。经嘉峪关公安机关依法调查,赵某、刘某对违法行为供认不讳。目前,嘉峪关公安机关已依法对赵某、刘某行政处罚。

4. 酒泉公安机关依法查处卢某某编造“重大交通事故”网络谣言案

2024年7月,酒泉卢某某为吸引流量,在网络平台编造发布“今天马莲井两起重大交通事故,死亡4人”的虚假信息,该谣言被多次转发,引发公众热议,扰乱社会公共秩序。经酒泉公安机关依法调查,卢某某对违法行为供认不讳。目前,酒泉公安机关已依法对卢某某行政处罚。

5. 张掖公安机关依法查处李某编造“向交警吹口哨被罚款”网络谣言案

2024年7月,张掖李某为博取关注,通过网络平台编造发布“开车向交警吹口哨:长沙门东路,2024年7月13日,罚款200元扣6分”的虚假信息,该谣言误导公众认知,扰乱社会公共秩序。经张掖公安机关依法调查,李某对违法行为供认不讳。目前,张掖公安机关已依法对李某行政处罚。

6. 武威公安机关依法查处李某某编造“女子坐车遭猥亵”网络谣言案

2024年7月,武威李某某为赚取流量收益,利用人工智能软件编造“上海一年轻女子凌晨乘坐网约车,遭遇司机猥亵,警方不作为”的谣言文章并在网络平台发布,该谣言迅速引起网民关注,造成不良影响。经武威公安机关依法调查,李某某对违法行为供认不讳。目前,武威公安机关已依法对李某某行政处罚。

7. 陇南公安机关依法查处杨某某编造“女子给丈夫注射兽药”网络谣言案

2024年8月,陇南杨某某为吸引流量,通过网络平台编造发布“会宁县一女子给丈夫注射兽药致生命垂危”的谣言信息,扰乱社会秩序,造成不良影响。经陇南公安机关依法调查,杨某某对违法行为供认不讳。目前,陇南公安机关已依法对杨某某行政处罚。

8. 平凉公安机关依法查处程某编造“泥石流摧毁村庄”网络谣言案

2024年7月,平凉程某为博取关注,通过网络平台编造发布“华亭特大暴雨泥石流摧毁村庄”的虚假信息,该谣言被多次转发,引发公众热议,扰乱社会公共秩序。经平凉公安机关依法调查,程某对违

法行为供认不讳。目前,平凉公安机关已依法对程某行政处罚。

9. 临夏公安机关依法查处马某编造“河水冲人”网络谣言案

2024年9月,临夏马某为赚取流量收益,通过网络平台编造并发布“广通河把人冲走了”的虚假信息,该谣言迅速引发社会热议,造成不良影响。经临夏公安机关依法调查,马某对违法行为供认不讳。目前,临夏公安机关已依法对马某行政处罚。

10. 临夏公安机关依法查处马某某编造“台风吹飞店面二楼”网络谣言案

2024年9月,临夏马某某为吸引流量,编造“4S店二楼被吹飞,这正是在17级台风‘摩羯’的肆虐下发生”的虚假信息并在网络平台发布,该谣言被多次转发,引发公众热议,扰乱社会公共秩序。经临夏公安机关依法调查,马某某对违法行为供认不讳。目前,临夏公安机关已依法对马某某行政处罚。

甘肃公安提醒:

网络不是法外之地,广大网民应遵守法律法规,不造谣、不信谣、不传谣,携手营造清朗、健康、和谐的网络空间。对捏造不实信息、编造谣言扰乱网络空间秩序的违法犯罪行为,公安机关将坚决依法查处。

西客站社区确保每位居民 都能享受到医保带来的实惠



为深入践行医保制度保障民生的宗旨,西客站社区采取多元化的措施,全力推进2025年度城乡居民医保征缴宣传工作,激发广大居民参保续保的积极性。近日,兰州市七里河区西站街道西客站社区工作人员,利用居民微信群、宣传栏等形式向居民介绍医保缴费标准、时间、方式及政策,确保居民全面了解医保覆盖范围、参保程序、报销方法,避免漏保、错保、重保。

面对居民普遍关心的“家庭共济账户资金能否用于亲属医保缴费”等热点问题,社区工作人员为居民答疑

解惑,并亲自演示手机上的缴费流程,从认证到激活,再到支付,每一步都讲解得既清晰又易懂,确保居民能够轻松掌握。

此外,社区还充分考虑到了不同居民群体的实际情况。对于因工作繁忙而难以关注社区动态的居民,社区通过电话通知的方式及时传达信息;而对于行动不便的残疾人、高龄老人及独居老人等特殊群体,社区提供上门服务,为他们排忧解难,确保每一位居民都能享受到医保带来的实惠与便利。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬

居民房屋长期漏水 社区帮忙解决难题

“非常感谢社区,认真负责帮我家处理好了漏水问题,帮了我一个大忙。”10月29日一早,家住城关区东太小区的居民曹红梅老人来到酒泉路街道畅家巷社区,将一封感谢信交到了社区副主任张婕手中,以此感谢社区的帮忙,解决了房屋长期渗水的老大难问题。

据了解,曹红梅老人家住东太小区176号楼5楼,家中卫生间屋顶经常出现渗水现象,影响了日常居住和生活。前期老人因查找漏水点及后续维修问题与6楼住户发生了矛盾,所以渗水问题迟迟得不到解决。无奈之下,老人只好到社区和酒泉路街道司法所进行求助。

为尽快帮助曹红梅老人解决问题,畅家巷社区调解员毛兰新和街道司法所工作人员及物业工作人员共同来到老人家中,查看漏水情况及原因。经核

实,确定漏水的原因因为6楼住户的便池皮筏破损,导致楼板渗水漏到5楼卫生间房顶。

10月18日下午,社区联系曹红梅老人及6楼邻居在社区人民调解委员会会议事厅召开了调解会。在调解过程中,司法所工作人员和社区调解员充分发挥桥梁和纽带作用,一方面向双方释法明理,厘清责任和利弊,一方面以情说理,劝说邻里之间应当互相体谅,换位思考。经过多次沟通与调解,双方由6楼住户负责联系专业维修人员对便池进行更换及防水处理,从而彻底解决楼下渗水的问题。

10月20日下午,6楼住户联系了专业维修人员,进行便池更换及防水处理,最终漏水问题得到了解决。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

“五里铺(兰大一院)” 西行公交车站优化调整

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)为进一步提升省人民医院、兰州大学第一医院门口东岗东路道路通行效率,10月31日,兰州公交集团将对该路段“省人民医院”西行公交站点进行港湾改造,将“五里铺(兰大一院)”西

行公交车站进行迁移合并调整,具体为:

将4路、75路、81路、106路、110路、117路停靠的“五里铺(兰大一院)”西行公交车站向西迁移280米合并至“省人民医院”西行港湾式站点停靠。